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A Kárpátok védelme B. osztályúak!
(Budapesti tudósítónktól) Máramarosszigetről jelentik : j Végül elkövetkezett a ti hetetek 

Hatalmas tüzérség és sorkatonaság, köd és legyőzhetetlen hófúvások védik is. Illő tehát, hogy rólatok is essék 
a Kárpátokat. Olyan védelmi vonal ez, amelyen lehetetlenség áttörni. Egy szó. Megérdemlitek arra a fontos szé­
liét óta az összes kárpáti pontokon szünetelnek az orosz támadások Az oroszok, íepre hivatásos tekintettel, ami reálok 
a kárpáti erősségek megtámadását eddig meg sem kísérelték, csak Wiskov- vár.
nál verték vissza csapataink orosz előőrsöket. A B. osztályú népfelkelők felhí­

vása igen okos tény volt, amely kü- 
Berendezkedünk Szerbiában Ionosén az Oroszországgal folytatott

háborúban igen nagy fontosággal bir. 
(Budapesti tudósítónktól.) Hős csapataink által meg- Ugyanis az oroszról tudvalevő, hogy 

szállott szerb területen katonáink gyorsan berendezkednek. Hadvezetősé- r0ppant embertömegeket dob a harc­
aink a sabác—losnicai vasúti vonalat birtokba vette, helyreállitatta és üzembe ^rre
helyezte. A szerbek ama törekvése, hogy a vasutat megrongálják, nagyrészt A nagy tömeget azonban a mi 
meghiúsult, mert gyors visszavonulásuk miatt, unni volt elég idejük arra, derék hadseregünk ugyancsak pusz- 
hogy szándékukat végrehajtsák. ítt-ott ugyan kissé meglazította a töltést a titja derék szövetségesünkkel együtt, 
rendkívül heves tüzelés, nagyobb kár azonban közel a negyven kilóméte- iWert az a fogolytömeg, amit állan- 
res vonalszakaszon nem esett. jdóan ejtünk, az a sok harcképtelenné

lett orosz, akiket mi mint sebesültet,
Az oroszok menekülnek Szerbiából

(Budapesti tudósítónktól) Szófiából jelentik: Tegnap Szer­
biából 1700 orosz nemzetiségű szerbiai lakos érkezett Szófiába. Ezek most 
vissza akarnak térni Oroszországba, aminek magyarázata szófiai vélemény 
szerint az osztrák-magyar hadsereg diadalmas előrenyomulásában keresen­
dő.

A miniszterelnök Berlinben

(Budapesti tudósítónktól) Berlinből táviratozzék, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök ma reggel odaérkezett. A miniszterelnök innen 
délben a német nagy főhadiszállásra utazott.

vagy halottat kényszerítünk ki a harc­
vonalból, mind csökkenti az orosz se­
regek számbeli túlsúlyát. Hál’ Istennek 
a mi seregeinknél az egészen máskép, 
van. Nem fogynak fele arányban sem.

E kedvező jelenség folytán a há­
ború kinyulása alatt ilyképen az orosz 
sereg számbeli túlsúlya kiegyenlítődik. 
Ezt érezve az orosz, ő is népfelkelői­
hez folyamodik. így akarja öis kiegé­
szíteni a háború végső szakára had­
seregét.

A román király nyugalomra inti országát Tehát nála is, nálunk is a nép-
(Budapesti tudósítónk - Mentül válságosabb fordulatok előtt felkelők csapatai fogják előreláthatóan 

tói.) Bukarestből jelentik : Ferdinánd állunk, annál mélyebb megfontolásra a döntést végezni, ha a háború igen
király a napokban a bukaresti egyele- van szükség. Az összes felelős ténye- soka tart. Es ha előbb nem győzünk
mi tanárok küldöttségét fogadta. A zők a legnagyobb gonddai őrködnek, véglegesen, itt a végső mérkőzésnél

azok, akik — mint én — köze- mienk lesz a nagy, a hatalmas diadal,
lebbröl ismerik a viszonyokat, a fe- Hogy ez igy van, arra elég ga- 
lelősségből a legnagyobb terhet viselik, randa az, hogy a mi B. népfelkelőink
Ezeknek az alkalmas pillanat kiválasz- soraiból olyan harcrakész, életerőtől
fásánál annál óvatosabhaknak keli duzzadó, dicső hadsereg fog kikerül-
lenniök, mert minden hiba a legna- ni, amelyiknek nem lesz olyan ellen-

— Valamenyien át vagyunk hat- gyobb szerencsétlenséget zúdíthatja or fele, amelyik ellent tudjon állani. Ez­
va az idő jelentőségétől, amelyben élünk, szágunkra. zei szemben Oroszország népfelkelő

mi tanárok küldöttségét fog 
küldöttség memorandumot nyújtott át de 
az uralkodónak, akit arra kértek, hogy 
Románia a nemzetközi politikába tet- 
leg avatkozzék be. A király köszöne­
tét mondott a küldöttségnek, majd eze­
ket mondotta :
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csapatai a testileg, szellemileg teljesen 
hasznavehetetlen és csak a végső 
szükség kényszere folytán hadba hi­
vott polgárok soraiból fognak kikerülni.

Látjátok-e ezt a javunkra szóló 
hatalmas ellentétet! ? Nálunk edzett 
erős férfiak mennek lelkesedve a harc­
térre, Oroszországban pedig csenevész, 
a carizmus kegyetlenségétől apatikus- 
sá lett embertömegek fognak a harctér­
re vánszorogni. Lehet-e itt kérdezni, 
hogy hol lesz a diadal ? Nálunk, ma­
gyaroknál ! Nálatok: B. osztályú nép­
felkelők ! Kel!-e ennél lelkesitőbb tu­
dat ! ?

De nemcsak fegyverképes, hanem 
az arra talán alkalmatlan, de egyéb 
nem fegyveres szolgálatra alkalmas 
népfelkelőink is hozzájárulnak ehhez a 
fényes diadalhoz: felváltva egy egy 
harcképes, de eddig munkaerő hiányá­
ban itthon maradt katonát, aki igy me

hét a szive, a lelke szerint háborúba . 
j oroszt enni, oroszt verni!

Csak most, ennek a B. osztálynak 
felhívása után fogja meglátni a buta 
tömegekre támaszkodó orosz, hogy 
milyen erős a magyar, hogy nem pa­
zarolta életerejét, hanem a harc döntő 
végére is ugyanolyan prima ember­
anyagot vonultat fel a harcmezőn, ami­
nővel az első harcokban megremegtet­
te a gyáva lelkű, minden lelkesedés 
nélkül mészárszékre kényszeritett orosz 
seregeket.

B. osztályú népfelkelők ! Rajtatok 
az ország szeme! A ti kipihent izma­
itok és hosszú harcok mithikus epizód­
jai által végsőkig fokozott lelkesedéstek 
fogja megmutatni a jeges medvének, 
hogy nem neki való kiima a magyar 
seregek lánglelkesedésének perzselő s 
az ő hideghez szokott lelkét tönkresi- 
lányitó heve !

Egy század négyszöget formál. A négy­
szög közepén, szemben a golyófogóval meg­
áll nyolc baka. A regimentspópa kilép a köz­
ségháza épületéből. Oldalán egy hatalmas 
táska van.

Az elitéit hazaáruló kilép a kapun, 
Piszkos, vézna, harmincas szerb paraszt, az 
obiigát vörös harisnyája sáros bocskorba 
bujtatva. Szemei révetegek, térdei összeve­
rődnek. A profósz tartja karjánál, hogy cl 
ne essék. Odaviszi a golyófogó földhányás 
elé s a boldogtalan hangtalanul térdel le a 
profósz kéznyomására. Kezei görcsösen kul­
csolod nak össze zsíros kalapján. Ajkai re­
megnek. Vájjon imádkozik-e, vagy átkozó- 
dik ? Vájjon mit érezhet ? .. . Az egész alak 
maga a réveteg, öntudatlan apátia.

A kivégzés, az első erőszakos halál, 
amit láttam, vezényszó nélkül történik. Az 
elitéit párszor ideges mozdulattal igyekszik 
lekötött szeméhez kapni Egy kardvillanás,

I egy tompa dörgés ... A nyomorult alak feje 
hátra esik, aztán az egész test egy jajszó 
nélkül előre bukik. Zum Gebet !

Itt megszakadt a napló, mert október 
28-án este, mint sebesülünk mondta, leve­
zényelték a volt macsói bánságba. Sabác 
ostrománál aztán a bal vállát keresztüllőtték.

$1
(Kis érzések a nagy háborúból)

flz élelmiszerek
(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

Brassóba tegnap több sebesült érkezett, 
akik résztvettek a sabáci harcban. Az egyik 
sebesült szívesen rendelkezésünkre bocsátotta 
naplóját, amelyből az alábbi érdekes rész­
leteket közöljük. Sebesültünknek a balválla 
van átlőve. Háborús időben könnyű sebe­
sülés, békében talán maga a sebesült is ele­
gendő oknak tartaná hat heti ágybanfekvés- 
nek. A sebet rajvonalban fekve kapta. Az 
utóbbi napok harcairól szóló feljegyzései 
közül vesszük a következő érdekes részlete­
ket.

Zombor, október 18

Két nap óta mindent úgy csinálunk, 
mintha utoljára telietnők, de titkon még min­
dig azt hiszi mindenki, hogy minden lehet­
séges, igy a szerbek veresége is. Folyton 
várjuk a parancsot az indulásra. Végre biz­
tos, hogy holnap megyünk. Hová. Bizonyára 
Zimonyba, onnan Szerbiába. Megtapogatom 
az üteremet. Rendben van.

Október 20

nyiről dörög az ágyú, A mai napon ünne­
pem van. Büszke vagyok arra, hogy ma­
gyar vagyok. A falu üres. A nép kiáll az 

! utcára és bámulja a sok katonát.
A nép : egy csomó aggastyán, egy 

halom gyerek, meg sok siró asszony. Férfi 
nincs a faluban csak nyomorék. Mindenki­
nek el kellett menni. Ezt a szomorúságot 
csak a magyar lélek érti meg.

Szimanovci október 26

Sok a szolgálat, de nagyon vidám az 
élet. A magyar baka már unja a békét. Sok­
szor hallom, hogy százszor inkább a rajvo­
nalban, mint ebben a kódisfaluban. Azt hi­
szem, hogy már magam is szeretnék valami 
komolyat látni. Valamit a háborúból. Eddig 
mindössze két sebesültet láttam. Délután 

j végre látok valamit, aminek vérszaga lesz. 
Kivégeznek egy elfogott komitácsit.

Otthon rosszul lettem, ha vért láttam. 
Ha egy csirkét megöltek szememláttára, na­
pokig nem ettem húst. És ma elmegyek 
megnézni egy kivégzést.

átlag árai.
1

A vonaton. Virágos, zöld ágas kupé. 
Negyven embernek, hat lónak. Soká tart a 
bucsuzás. A szerb asszonyok sírása nagyon 
elevenbe vág. Egy kis önkéntes pajtásom­
nak csillog a szeme. Magam is érzem, hogy 
otthon sok szeretet vagyon irányomban. Még 
tiz kilométerre is hallottam egy elájult szerb 
asszony sikoltását.

A fejek lógtak a kocsiban, de már az 
első állomáson felzendült a rezes banda és 
attól kezdve lelkesült volt a vegyes legény­
ség. Virág, szalag, cigaretta, étel, nóta, vi­
dámság egész nap. Este egyik sarokban fel- 
zcndül a nóta:

Akad kis lány, aki engem
Odahaza emlegessen — száz is !

Ujpázua, október 24

Semmi sem lett. Ma is békés katonák 
vagyunk. Bár tudjuk, hogy húsz kilóméter-

Október 28.

Tegnap délután hatkor... A várta előtt 
sétál az ősz szakálu regiments pópa. Ide­
ges. A komitácsit ő fogja ellátni. Magam 
próbálom a saját hidegvéremet boncolni. 
Nagyon sok jót hagytam odahaza. Szerettem, 
szerettek, A szerbek miatt vége mindennek.

A szerb komitácsi fegyvereket akart át­
csempészni a Száván. Lecsípték. A törvény­
szék, kötél helyett, teknikai okokból, golyóra 
kegyelmezett neki. Önkéntes vállalkozók vég­
zik ki. Egyébként szlavóniai szerb paraszt. 
Knczcvity a neve. A bakák szép golyófogót 
csináltak a főtéren.

Drámai egyszerűség. A téren a trén- 
j kocsik közt tolong a sok katona, A tér má­
sik oldaláról egy erős hangú állatorvos vi- 

: zilálja a lovakat :
Pejkanca, első balláb kesely, alkal-

i más.

Kiadatott: 1914. nov. 11-én.
K.

Kenyérliszt (33 nV árpaliszttel —.60 
keverve)

1 „ kukul icaliszt — — — — —.28
1 „ kenyér kevert lisztből — —.45
1 „ Marhahús — — — L L36
1 M - — — II. 1.60
1 „ szalonna füstöietlen — — 2.20 
1 „ disznózsír — — — — 2.20
1 liter tehéntej — — — — — —.26
1 „ bivalytej — — — — —-36
3 4 drb. tojás — — — — — —-40
1 kgr. cukor kocka — — — — L06
1 „ „ darabos — — — 1 04
1 „ rizs ------ 36-80
1 liter bab — — — — — — 46-50
1 „ borsó — — — — — 46-56
1 „ lencse ----- 80-90
1 „ köles kása — — — — — 26-40
1 zsák burgonya — — — — 3.20
1 koszorú hagyma — — — — 40-80
1 liter petróleum — — — 50-52
Napibér mezei munkásoknak — 1.80—3.00 

étel nélkül
Napibér más munkásoknak — 2.00 3.50 

étel nélkül
fWWWWWWWW

B sebesültek névsora.
Csapatkórházban.

Gyal. Handler Ignác 2 gye. 5 sz., gyal. 
Mitrofán János 2 gye. 12 sz., gyal. Orbán 
Mihály 2 gye. 8 sz., gyal. Serbán györgy 2 
gye. 12 sz.

Fekete kaszárnyában.
Tüzér Adi Mihály 34 tűz. ezr., gyal. 

Dudás István 2 gye. 3 sz., kápl. Gocsman 
: György 2 gye. 2 sz., regruta Schaller Mihály 
24 hgye. 3 sz., gyal. Ugrai Sándor 2 gye. 

; 4 század.
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NAPIHIREK.
Katonáink karácsonya

Közeledik Karácsony ünnepe. Más évek­
ben ez a béke és a szeretet ünnepe. De 
milyen lesz a mi idei karácsonyunk ?

Ha elárvult családi otthonunkban akar­
juk megülni, akkor nagyon bánatos ka­
rácsonyunk lesz. Mert hiszen alig van 
család az országban, amelynél egy vagy 
több helyet üresen nem hagytak volna 
a hadbavonultak.

Ezért az idén nem a családi tűzhely 
mellett, hanem künn a harctéren kell meg­
ütnünk a szeretet ünnepét. Ott ahol most 
a nemzet legkedvesebb fiai vannak.

Karácsony estéjén forradjon az ország 
népe egyetlen nagy családdá és zarán­
dokoljon szeretetével a katonai táborok­
ba. Minden egyes katonánknak jusson 
karácsonyi ajándék, A szeretet géniusza 
vonuljon végig a táborozó helyeken és 
látogasson el a legtávolabbi lövészár­
kokba is. Hadd tudják meg a hős fiuk, 
akik testvéri egyétértésben, vállvetve 
küzdenek királyukért és hazájukért, hogy 
Magyarország az édes szülő szeretetével 
hálájával és büszkeségével gondol min­
degyikükre.

Herczeg Ferenc

pöspöki kar tagjai pásztorteveleikben egy­
más után rendelik el a plébánosoknak, hogy 
a háborús idők alatt fokozottabb gonddal 
vezessék az u. n. história domus-okat, a 
plébániák krónikáját. Ennek nagy jelentősége 
lesz a jövő történetírása szempontjából, mert 
nem engedi elveszni azokat a részleteket, 
melyeket a mostani nagy időkben egy-egy 
községben történnek. Ezek a krónikák az ál­
talános érdekű háborús feljegyzéseken kívül 

I különösen azt foglalják össze, ami az egy- 
i háznak a háborúban való szerepére és a há- 
i borúnak a hitéletet illető hatására tartozik.

A Rókus-utcai tűz. Tegnap délután négy

óra körül a Rókus utca 15 szám alatt levő 
faház, amely Kisseli Mátyásné tulajdonát ké­
pezi kigyulladt és földig égett. A kár körül­
belül 2000 korona.

Apollo Biú műsora folyó hó 19-én és 
20-án : A k t u a I i t á o k a harctérről: 
rombolásokkeletporoszország- 
ban. — A kincskeresők, dráma 3 
felvonásban. — A w e s t h m i n s t e r i e b k i- 
á 1 i tá s o k, látványos. Gyermekcsiny 
humoros. — A m u z s i k á 1 i s ember bo­
hózat 1 felvonásban. — Katonazene.— Füt­
ve. — Szombaton és vasárnap friss műsor.
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A szövetséges csapatok harcai

Brassóvármegye és a hadikölcsön.
Brassóvármegye törvényhatóságának állandó 
választmánya november 19-ikén délelőtt ÍO 
órakor tartandó ülésén fog határozni a hadi­
kölcsön jegyzése ügyében.

Kitüntetett brassói zászlós. Hornung 
Gyula brassói gyógyszerész fiát, Hornung Já­
nos mérnököt aki mint árkász-zászlós a déli 
harctéren szolgál, a király az első osztályú ezüst 
éremmel tüntette ki.

A Vöröskereszt-Egylet brassói fiókjának 
a brassóvármegyei tűzoltó egylet Schuster K. 
Lajos elnök utján 50 koronát adományozott 
és Flagner Frigyes Kolostor utcai cukrász va­
jas és töpörtyüs pogácsát ajánlott fel eladás­
ra azzal, hogy a pogácsák árából befolyó 
pénzösszeg a Vereskeresztet illeti meg Mind­
ezekért hálás köszönetét mond az elnökség.

A sebesülteknek. A Schiel-gyár hivatal­
nokai nevében Kornhauser Lujzika és Bo­
zin Olga kisasszonyok 35 pár téli meleg kap­
cát osztottak ki a 24. honv. gyalogezred II. 
pótszázadának sebesültjei között.

A brassói Magyar Kaszinó hadiköl­
csön jegyzése. A brassói Magyar Kaszinó teg­
nap délután 5 órakor választmányi ülést tar­
tott, amelyen Knörr Ferenc dr királyi ügyész 
a Kaszinó igazgatója elnökölt. A választ­
mány kimondotta, hogy a hadikölcsön köt­
vényekből 10.000 korona értékben jegyez.

A Vörös Kereszt pogácsái. A Flagner 
cukrázdában ma délelőtt felálitották a pénz­
tárnál a Vörös Kereszt szekrénykét, amely- 
ba azok a pénzek kerülnek, amelylyel a sós 
és vajas pogácsákat vásárolják A szegény­
ke a pénztárnál van elhelyezve.

Az ágostai evangélikus egyházközség és 
a hadikölcsön. A brassói ágostai evangéli­
kus egyházközség presbyteriuma Herfurth 
Ferenc dr elnöklete alatt tartott gyűlésen el­
határozta, hogy a hadikölcsön kötvények­
ből az egyházközség vagyonából 30. 000 ko­
ronát jegyez.

A háborús idők krónikája a plébániákon. 
A Magyar Kurír jelenti : A magyar katolikus

Saját tudósítónk cenz, távirati jelentése.
(A sajtóalbizotlság jóváhagyásával.)

(3000 oroszt elfogtunk — Szét- 
ugrasztott erős lovascsapat)

I

(Hivatalos) Az északkeleti 
hadszíntérről. A szövetségesek hadmű­
veletei az orosz tőerőket Orosz Len­
gyelországban csatára kényszeritették, 
mely egész vonalon kedvező körülmé­
nyek között fejlődött ki. Harcoló csa­
pataink egyike tegnap háromezer oroszt 
ejtett foglyul.

E nagy harcokkal szemben az 
orosz erőknek a Kárpátok ellen való 
előnyomulása csak alárendelt jelentő­
ségű. Az ellenségnek egy erős lovas­
csapatát Grybovból való kibontakozása 
közben ütegeinknek meglepő tüze szét- 
ugrasztotta. — Hőfer (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.)

(Hindenburg hadseregparancsa 
— A menetelésben és a harcban 
felülmúlhatatlan német katonák)

(Hivatalos) A Berliner Ta­
geblatt Hindenburg tábornagynak a 
következő hadseregparancsát jelenti 
Thornból: Vilmos császár Őfelsége 
tegnap távirati jelentésemre a követ­
kezőképpen válaszolt :

Hindenburg tábornagy! Az ön ál­
tal vezetett hadműveleteknek már teg­
nap és ma elért sokat ígérő eredmé­
nyeiért nagy örömmel küldöm önnek 
császári köszönetemet. Az ön vezérka­
rának főnökéről és több segítőtársairól 
is a legnagyobb elismeréssel emléke­
zem meg.

Derék csapatainak, melyek önt 
sohasem hagyják cserben, adják át 
szintén üdvözletemet és köszönetemet 
a menetelésben és harcban egyaránt 
fdlülmulhatatlan teljesítményeikért. Leg­
jobb kivánataim kisérik önöket a leg­
közelebb elkövetkezendő napokban is. 
Vilmos.

Hindenburg tábornok hadsereg­
parancsa a császár táviratához a kö-

Budapest, novemberig.

vetkező megjegyzést fűzi : E legfelsőbb 
elismerés buzdítson minket kötelessé­
günk teljesítésére. Hindenburg, a keleti 
hadsereg főparancsnoka. (A miniszter- 
elnökség sajtóosztálya.)

(A német nagy főhadiszállás je­
lentése — Előrehaladás az ar- 
gonnei erdőkben — Chatillont a 
németek bevették — Lotztól 
északra áll a harc — Soldautól 
délnyugatra az orosz visszavo­
nul — Vissszavert orosz lovas­

ság)
(Hivatalos) Nyugat Flandriában a 

harcok tovább tartanak. A helyzet lényegis 
leg változatlan. Az argonnei erdőkben tá­
madásunkat sikeresen előbbre vittük. Ver- 
duntól délre a francia támadásokat vissza­
vertük és St. Michaelnél a nyugati Maa- 
partra előretolt haderőink ellen intézett táma­
dás sikeres kezdet után tökéletesen össze­
omlott.

Cyreitől délnyugatra támadásunk arra 
kényszeritette a franciákat, hogy hadállásaik 
egy részét elhagyják, Chatillont csapataink 
rohammal bevették.

Lengyelországban Lotztól északra eső 
területen újabb harcok fejlődtek ki, melyek­
ben döntés még nincs. Soldautól délnyu­
gatra az ellenséget Mlavára való visszavo­
nulásra kenyszeritettük. A legelső északi 
szárnyon az erős orosz lovasságot tizenhatodikán 

I és tizenhetedikén megvertük és Pilkallenen át 
visszavetettük. (Miniszterelnökség sajtóosz­
tálya.)

(A szerbiai harcok — 1400szer­
bet elfogtunk és sok hadianya­

got zsákmányoltunk)

(H i v a t a I o s) A délnyugati hadszíntéren 
a Kolubara folyó elpusztított átjáróinál több 
rendbeli nagyobb harc volt. Saját erőink már 
a túlsó parton vannak. November tizenha- 
todikán 1400 foglyot ejtettünk és sok hadi­
anyagot zsákmányoltunk. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

(A miniszterelnök a német nagy 
főhadiszálláson)

(Budapesti tudósítónk- 
t ó l) Tisza István gróf miniszterelnök
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bécsi tartózkodása ezúttal is alkalmat 
nyújtott a közös hadügy miniszternek 
és a két kormányelnöknek a h elyzet 
beható megvitatására.

Bcsz Igefés közben ismét előtér­
be lépett az a már több ízben tár­
gyalt és a német kormány részéről 
rokonszenvesen fogadott eszme, hogy 
szövetségeseink között fennálló teljes 
egyetértés személyes eszmecsere utján 
megerősíttessék.

A konferencia kezdeményezésére 
és kívánságára Tisza István gróf mi­
niszterelnök ecéiból tegnap este a né­
met nagy főhadiszállásra utazott.

(Hindenburg tábornok újabb
22.000 oroszt elfogott)

(Budapesti tudósitónktól)
I hűt női és a plocki győzelmek II in- 

deabury tábornok hadserege aek 
nagyszerét <*rr<l men tfr volt. I tét bor­
it >k rtaws cstipntni újabban
22.000 orosz katonát fogtak el. A 
foglyok száma immár meghaladja 
az ötvenezret.

Oroszország ultimátumot küldött 
Romániához és Bulgáriához 7

Konstantinápolyból jelentik: Itt az a j 
hír, li •: . Oroszország ultimátumot intézett 
Romániához és Bulgáriához, mert megta- j 
gadták az orosz csapató Kirak és hadianya­
goknak saját" területükön való átszállítását

(Különböző táviratok)

(Budapesti t u d ó s i t ó n k- j 
tói.) Oranjéban az angol csapatok 
nagy csatat vívtak a burokkal, akik I 
sok halottat vesztettek. A csata ered- ] 
menve még ismeretlen. — Kairóban a 
rendőrség és a mohamedánok között; 
véres utcai összeütközések voltak. — ; 
Egy athéni lap azt írja, hogy Bulgá­
ria és Görögország viszonya nagyon i
jó.

B R A s S Ó .

Szterényi József 
Károly román királyról

(A Brassói Ujlap'* tu< ósitójától.)

A Neue Freie Presse vasárnapi szá­
mában Szterényi József valóságos belső tit­
kos tanácsos, Brassóváros képviselője cikket 
irt Károly román királyról. A cikknek né­
hány érdekes pontját fordításban itt közöl­
jük :

Meg 1909 júniusában kaptam a meg­
hívást az elhunyt Karuly román királyhoz. 
A kihallgatás julitis 28-án történt meg. A 
boldogult király dolgozószobájában fogadott, 
'. lémbe jött és kezet nyújtott, majd azt mondta, 
hogy üljek az Íróasztala mellé.

Beszélgetésünk elején Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Andiássy Gyula grófnak 
hogylétéröi tudakozódott. Majd gazdasági 
kérdésekben érdeklődött és részletkérdése­
ket intézett hozzám.

A király nemsokára rátért a magyaror­
szági román kérdésre és kifejezést adott an­
nak a reményének, hogy ezt a fontos kér­
dést a magyar kormánynak sikerülni fog 
megoldani.

Ismertetésemet a király nagy figyelem­
mel kísérte és amikor az alsóbb néposztá- 
;Vok helyzetéről beszéltem, a király azt 
mondta : megérti, hogy milyen sok dolgunk 
van.

Adrássy választójogi reformja nagyon 
érdekelte a királyt, de a legérdekesebb volt 
a külpolitikai kérdésekről szóló beszélgeté­
sünk. Amikor elmondtam a királynak a ma­
gyarság és a románság érdekközösségét a 
nemzeti kérdésekben es hangoztattam, hogy 
a Monarchia közös ellensége a pánszláviz­
mus, a király megjegyezte, hogy nem ismer 
nagyobb veszedelmet Romániára, mint a szláv 
veszedelmet.

city Brassóban ápolt sebesült 
elbeszélése

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

(Románia álljíon a Monarchia
mellé)

( B u a p e s t i tudósítón k t ó 1.
Konstantinápolyból jc lentik : A „jeune Tűre“
feltűnő cikket közöl, amely Románia lielyze-
tével foglalkozik és azt hangoztatja, hegy
Romániának létérdeke. hosrv kilépjen a sem-
Ürességből és csatlakozzék a monarchiához
és Németországhoz.

hatodik nap soha el nem felejthető győzel­
met aratott az ekkor már nagyon megfogyat­
kozott seregünk. Szívós ellenállásunk ugya­
nis azt a hitet keltette az ellenségben, hogy 
nagy fölényü csapattal kerül szembe s a 
végső ostromot meg sem kísérelve, meg­
kezdte visszavonulását.

Zulavszki őrnagy ekkor rohamra ve­
zette csapatát, melynek rohama futásra kény- 
szeritette az ellenséges sereget. Rohamunk 
közben erősítést is kaptunk, úgy hogy az 
ellenséges seregre döntő csapást mérhettünk. 
Fényes végső győzelmünket szeretett őrna­
gyunk már nem élte meg, a legnagyobb 
harc hevében mellén találta a golyó s ha­
lálos sebével elbukott.

Erzsébet-ünnep a Zárdában
(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)
A Zárda növendékeinek Majláth-Ön- 

képzőköre minden évben hálás kegyelettel 
zarándokolt el Erzsébet királynénk koporsó­
jához, hogy évröl-évre letegye ott annyi jó 
szív szeretetének a közönségébe átfont ko­
szorúját.

Ma is oda járt. De mintha ma sokkal 
több lett volna a fájdalomból, a megindu­
lásból !... Talán azért, mert az anya nél­
kül maradt szegény árva magyar nemzet 
feje fölött hosszú múltjának oly annyiszor 
sötét, nehéz, súlyos fellege isméit megin­
dult ! ? . Bizonyosan ezt kellett látniok és a 
nagy idők nagy embereinek kicsi unokái e 
fel leg alatt állva ezért éreztek sokkal többet 
ma a megemlékezésből, mint talán máskor. 
A hazaszeretetben forradozó, aggódó kis lel­
kűk a muitban megpihenve ezért kereste a 
régi erős hittel a reménynek jobb jövővel 
biztató csillagát is ? . . .

A 9 órai szent mise után a növendé­
kek számos felnőttel a kápolnából a dísz­
terembe léptek. A programmot egy énekszám 
nyitotta meg, mely igen sikerült hang adója 
volt az egész ünnepnek.

Majd Preiszner Julia ÍV. polgárista sza- 
valta el igen kedvesen Mészáros Armánd:

c. költeményét. Erre kö- 
az ünnepély tény pontja: Papp

okos 
s

nagy királyné koporsójáig bejárni. A párat-
ív. |a|1 szépségü előadás zseniális sikerét hali- 

csapata

Meghívó.

A brassói rom. kath. Nőegyesüiet 
1914. november hó 20-án (Kente; n) 
délután féi 4 órakor a Kör helyis, oé 
gében rendkívüli közgyűlési 
tart.

Ezt megelőzőleg 3 órakor a vá­
lasztmány tart ülést. Tárgya: !!">!;- 
kölcsön jegyzése.

Tekintettel arra, hogy fontos és ha­
zafias ügyről van szó, kéretnek a tagok 
minél számosabban megjelenni szive . 
ködjének. Elnökség.

I „Erzsébet napján“
Zulavszky Béla őrnagy, a világhírű j vctkezett 

kardvivóbajnok hősi haláláról már cm ütést | ||onka tanítónőnek előadása. Jól esett 
tettek a lapok. Azokról a hősi harcokról, > ^ niellett lelke melegénél meghúzódni 

; amelyekben az őrnagy halálát lelte, egy a! göltöi szárnyának lágy lebbenésével a szép 
brassói kórházba érkezett hadnagy a követ- | (,;g nagy U(aj a kjs |j|jomszál bölcsőjétől a 
kezöket mondta el:

— A montenegrói egyesült seregek fel-
tartöztására Zulavszky Béla őrnagy csapata j t,at(ys^ga jS szűnni nem akaró meleg tapsa 
volt kirendelve. Ez a csapat mintegy 380 ^ ismcltc cl 
főnyi legénységből állt. A feladat az volt,; Hahn Frida IV. polg megjelenése is
hogy a Gat hegységet kell megtisztítani az; magnyerö volt. A hófehér ruháján át-
ellenségtöl, Zulavszky őrnagy rendeletére ro- vdeU gyászfátyol jelentette, hogy ő a szív-

ottlevö! nej€ jgen komoly s mélyrefektetett húrjait 
akarja pengetni. Hangja meghatóan hordoz­
ta végig egész szavalatán gyászfátyolának 
hangulatát.

A virágjelenet szépségéről és elbájoló 
kedvességéről fekete tollal nem lehet inti. A 
kar „Himnusz“-ára Rill káplán, a növendé­
kek hitoktatója rövid, de praktikus, tanulsá­
gos, frappáns megjegyzéseivel óvta meg az 
ünnepély befejezését.

(s.)

Zulavszky őrnagy rendeletére ro­
hamot intéztünk a hegytető ellen, az 
akkor még kisszámú ellenséget elűztük s 
bit tokunkba vettük a hegytetőt.

A Gat tetején a csapat fele, mint egy 
240 ember sáncot emelt, a többiek kisebb 
csapatokban a Kvcscl a Steppen Vrh hegye­
kül helyezkedtek el. Így felkészülve, vártuk 
a montenegróiak támadását, a mely nem 
sokáig késett. Két divízió montenegrói, szerb 
francia, egyesült sereg jött ellenünk és két 
hét centiméteres ágyút és három gépfegy­
vert vontatott fel

A helyzet kétségbeejtő volt.
Teljesen körül voltunk véve, de őma- Rl'nrfon íA

yunk bátorított berniünket és megfogadtatta,: SVUÍluBIl JU íldZdT

"i-v addig nem hagyjuk el pozíciónkat, mig 
,-gy ember is élve marad. Öt nap, öt éjjel 
•,i!yt lankadatlanul az elkeseredett üa.c. A

jegyezzen hadikölcsoní!

;xvotrmtntt Efjcto Testvérek könyvnyomdájában Brassó.


